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Az uj taktika.
Csalódott az ország közönsége, ha 

azt hitte, hogy az ellenzéknek a paria- I 
mentbe való bevonulásával helyreáll a i 
súlyosan megzavart pártközi helyzet és 
a rendes munkálkodás a törvényhozás 
termében. Az ellenzék nem azon fára
dozik, hogy kétszeres buzgalommal tel
jesen komoly magatartással tegye jóvá 
eddigi vétkes mulasztásait a nemzet 
érdekében tárgyilagos bírálattal, tartal
mas vitával javítsa, tökéletesítse az el
intézésre váró nagy reformjavaslatokat 
Az ellenzéknek most is minden gondja 
csak a tüntetés, zavarcsinálás, botrány- 
hajhászat a rendes munka megakasztása 
abban a reményben, hogy mindez tart
hatatlanná teszi a kormány és a több
ség helyzetét.

De szörnyen csalódik az ellenzék, ha j 
azt hiszi, hogy félrevezetheti, kijátszhatja 
a közvéleményt, mely tőle nem azt kí
vánta, hogy csupán fizikailag vonuljon 
be a képviselőházba s ott aztán csinál
jon akármit, folytassa — ha tetszik — 
a haszontalan taktikázást, hanem azt 
várja el tőle, hogy lelkiismeretesen tel
jesítse törvényhozói kötelességeit Már 
pedig az nem kötelességteljesités, hanem 
roppant silány taktika, hogy az ellen
zék meg Jsem hallgatva a többség szó
nokait, rakoncátlankodik a házszabályok 
ellen s a parlament méltóságát mélyen 
sértő jeleneteket rendez.

Az ellenzék, midőn a közvélemény 
nyomása alatt bevonult a darlamentbe, 
azt hozta fel ürügynek, hogy a kor
mány javaslatai veszélyeztetik a közsza
badságot s azt kell megvédelmeznie. De 
az ellenzék parlamenti viselkedése min
den komolyságnak hijján van s ez vagy 
azt jelenti, hogy az ellenzék még a 
közszabadság védelmében sem tud léha 
kedvén erőt venni, vagy beismerését 
jelenti annak, hogy a közszabály ellen
zéki védelmére nincs semmi szükség s 
a nagy reformok megalkotásában való 
közreműködésre az ellenzék zömében 
nincs elég képesség.

Az uj taktikában nem lesz haszna 
sem a nemzetnek, sem az ellenzéknek, 
sőt éppen az ellenzék szempontjából 

értéktelen az uj taktika. Erijét nem 
fukozza, népszt rü.- égct nem növeli, az 
ellenf .l hadállását nem gyöngíti.

Enj-'t nem fokozza, h itiem sorvasztja. 
Az ellenzék fele nem vesz részt a kép 
viselőház ülésein, mert nem helyesli a 
vezérek taktikáját. Ez is, a taktikának 
szakadatlan ingadozása is azt mutatja, 
hogy az ellenzék kebelében nincs egyet
értés, de van meghasonlás, van az érzé
kenyebb lelkiismeretek háborgása. Ezt 
az á lapotot csak súlyosbítani fogja az 
ellenzék, ha megmarad jelenlegi maga
tartásában

Népszerűségének csekély morzsáit sem 
gyarapíthatja igy, sőt felemészti miha
mar. Az értelmes és tis-tességtudó ma
gyar választópolgár roscz néven veszi 
azt is, hogy áintunkálkodással akarnak 
port hinteni a szemébe, azt is, hogy 
illetlenül, tiszteletlenül viselik magukat a 
törvény hozás csarnokában.

Végül a kormányra és a többségre 
nézve éppenséggel nem veszedelmes az 
uj taktika, mely alkalmat nyújt ország
nak és világnak a szembenálló politikai 
ellenfeh-k összehasonlítására. És kitűnik, 
hogy a kormány és a többség férfias 
következetességgel, bámulatos kitartás
sal és türelemmel fáradozik óriási jelen
tőségű reformok megvalósításán, az ellen
zéknek pedig minden erőfeszítése abban 
merül ki, hogy az obstrukciót vissza
csempéssze a törvényhozásba. Ez termé- 
sze’esen nem fog sikerülni, ellenben 
ország és világ, sőt nemzet és király is 
megerősödik a többség és kisebbség 
felől való véleményében.

— A főispán Baján. Purgly Sándor 
dr. főispán tegnap este Bajára érkezett. 
Ma délelőtt a közigazgatási bizottság 
ülésén elnökölt, majd fogadta a Kath. 
Olvasókör deputációj It s azokat, akik 
ügyes-bajos ^dolgaikban keresték fel min
denkihez jóakaratu és előzékeny főispá
nunkat. Purgly Sándor dr, hétfőn utazik 
vissza Szabadkára.

— Deputáclő a főispánná). A Katholikus 
Olvasót ör (a Szállás- és Homokváros po'gár- 
s.iga) iiu Kiss Péter dr. közjegyzőhelyetes 
vezetésével deputációban volt a főispánnál, 
aki a kü'döttséget igen szívesen és jóakarat
tal fog-dta.

Közigazgatási 
bizottsági ülés.

A főispán és a város közegészségügye.
A „Bajai Hírlap" sikere.

Baja, 1913. nov. 8.

A város k ö ■ igazgatási bizottsága ma tartotta 
e havi rendes ülését Purgly Sándor dr. főis
pán elnöklé.ével. A sablonos lefolyású ülések 
közül kiragadta a mai ülést az a messzemenő 
érdeklődés, amelyet a főispán tanúsított a 
város közegészségügye iránt és amellyel érté
ket adott a közigazgatási bizottságnak legtöbb
ször gyors egymásutánban l< pergő tanácsko
zásának.

Sokszor volt már alkalmunk tapasztalni, 
hogy Purgly főispán mindenhova, ahol ő tneg- 
fotdul életet akar vinni és érdeklődést akar 
minden tényével és szavával kelteni a városi 
ügyek iránt, és ezt a tapasztalásunk örömmel 
regisztráljuk mindenkor, mert azt hisszük se
hol sincs annyira szükség valami mozgató és 
éltető energiára, mint a mi mindenféle ülése
inken, amelyeknek monoton lefolyását nem 
igen zavarják olyan indítványok, amelyek 
egyes hiányol; pótlását célozzák.

A tiszti orvos jelentése után szólalt fel a 
főispán két ügyben. Először javasolta, hogy az 
orvosi kezdés nélkül elhunytak esetében a ha
tóság erélyes eljárást tegyen mindenkor folya
matba, mert csak igy lehat megszüntetni a nép 
tudatlanságából eredő averzióját az orvosok 
iránt, — azután egy másik közegészségügyi 
fontos ügyben intézett kérdést a főorvoshoz. A 
■ Bajai Hírlap' múlt számában megjelent azon 
cikkünkre vairt hivatkozással, amelyben rámu
tatunk a piaci élelmiszervizsgálat hiányossá
gára s mielőbbi orvoslást kértünk a himisitók 
által kizsarolt publikum nevében, — a főis
pánnak a főorvos válaszából alkalma volt meg
győződni ciki link adatainak valóságáról. A fő
ispán, aki külömben is a legmesszebbmenőleg 
karolja föl a közegészségügyi kérdéseket, Bern- 
hart főorvos felvilágosításából beigazoitnak 
látta a Bajai Hírlap cikkét s azonnal meg
szüntette a lö'panaszolt fonákságot azon in
dítványával, amelynek következtében a köb
igazgatási bizottság utasitbtta a tiszti oivest, 
hogy az elárusitásra kerülő élelmiszereket ezen
túl egy rendőrközeg kíséretében személyesen 
vizsgálja felül. Ez az intézkedés bizonyára 
véget fog rövidesen vetni az ékliniszerárusitók 
nagyfokú visszaélésének s indítványozásával a 
főispán ismét hálára és elismerésre kötelezte 
a város közönségét. Egyúttal azonban kidom
borította Purgly főispán a sajtó jelentőségét is 
azzal, hogy nem hivatalos jelentésekre, hanem 
cikkünkre támaszkodva változtatott egy való
ban meglévő és tarthatatlan szokáson Ötöm
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mel jegyezzük meg azt is, hogy Purgly főis
pán tényleg annak látja a sajtót, ami: a köz 
érdek elszánt védelmezőjének és olyan szerv
nek, amely készséggel támogat mindenkit, aki 
a közért dolgozik s mindin olyan törekvést, 
amely városunk céljait szolgálja. A főispán 
Útmutatását követhetné Baján sok olyan köz
életi szereplő, aki a sajtóban csak rosszaka
ratú gáncsoskdást lát.

Az ülésről egyébként alábbi tudósításunk 
számol be :

A polgármesteri 
jelentás szerint a közigazgatás menete kifo
gástalan. A kapitányság helyben elkövetett 
52, és vidéken elkövetett 50, összesen 102 
bűnesettel foglalkozott. Sajnálatos tünetként 
említi a jelentés, hogy e hóban 13 útlevelet 
adtak ki. 1 Amerikába, 8 Bulgáriába, 3 Ro
mániába, 1 Németországba szólót.

A tiszti főorvos
az elmu't hó közegészségügyét eléggé kedve
zőnek, a megelőző hónapéhoz viszonyítva, 
azonban rosszabbodónak mutatja be. Heveny 
fertőző betegségek gyhktabban fór dúltak elő, 
köztük 14 vörheny és 6 diftéria. Az anya
könyvi statisztika szerint a születések száma 
17 fiú, 21 leány, összesen 38, a halálozásoké 
pedig 17 fut, és 19 nő, összesen 36 Orvosi 
kezelésben az elhaltak közül nem részesült 4. 
Hármat tüdővész ölt meg, öngyilkosság 1 
esetben fordult elő. A városi közkórház fór 
galma a következő volt: előző hóról maradt 
280, hozzájött 186, összesen ápollak 446. 
Ezek közül meghalt 10, elbocsátottak 179-et, 
maradt 274. Lakásfertőtlenités 8 esetben volt. , 
Élelmiszervizsgálatot 8 szór tartottak.

A pénzügyigazgató 
jelenti, hogy az adók jól folytak be az elmúlt 
hóban. Egyenesadóban 7264 kor., jog és bé
lyegilletékben 26859 kor., tanítói nyugdíjban 
2245 kor., orsz. betegáp. pótadóban 804 kor. 
és hadm’-ntességi díjban 600 kor a többlet 
a megelőző hóhoz viszonyítva.

A bizottsági ülés ezután még az árvaszéki 
ülnök, a tanfelügyelő és kir. főügyész statisz
tikai adatokat tartalmazó jelentéseit vette tu
domásul.

]íli van a vagyonőrökkel?
Alig hisszük, hogy valahol annyi kellemet

lenség között kellett volna megindulnia egy 
vállalatnak, mint Baján a Vagyonőrző és biz 
tonságinak. Részünkről, amint hitét hallottuk 
a vállalkozásnak, szívesen láttuk megalakulását, 
meit megvoltunk győződve, hogy Baján, ahol 
a rendőrlegények létszáma a minimális, valóban 
közérdekű működést fog kifejteni. A mostani, 
késői következmények tényleg igazolták ebbéli 
álláspontunkat, mert a rendőrkapitányságon 
nyert információink szerint a Vagyonőrző vál
lalat emberei tényleg lelkiismeretes szolgálatot 
teljesítenek s azáltal, hogj' szigorú nexusban 
állanak a rendőrséggel, nagy hasznára vannak 
az éjjeli csendháboritások és egyéb botrányok 
megakadályozásában is. Maga a rendőrség is, 
mint legilletékesebb bíráló, teljes elismeréssel 
nyilatkozik a vagyonőröknek a közbiztonság 
és közrend terén végzett eddigi működéséről. 
Mi e.lőre láttuk, hogy Baján tényleg megbe
csülhetetlen lesz egy ilyen vállalat, de a város
ban általában rengeteg akadalyt gördítettek 
eleinte a vagyonőrök működése elé és segéd
kezet nyújtott ebben a hajszának nevezhető 

j viselkedésben a sajtó egy része is. Fokozta a 
publikum bizalmatlanságát az is, hogy a főka- 

I pitány visszavonta az engedély s csak ideig
lenesre változtatta s eltiltotta a vállalat embe
reit az egyenruha viselésétől, ami p dig a 

! külvárosokban még mindig a legjobb tekin- 
I télyt biztositó, úgy, hogy a vállalat ennyi 

ellenséges indulat megnyilvánulása közben 
: már-már itt hagyta Baját. De leginkább ko

molysága és reputáciája érdekében a vállalat 
' szervezője Teleki A felvette a harcot az ellen

séges áramlatokkal s mint előre látható volt, 
végül is teljes elismerést vívott ki vagyonőr- 
sége részér -.

A közönség szívesen támogatja most rnár 
őket s a vállalat végleges megáilapodott- 
ságát jelenti az, hogy a főkapitány a próba
időt derekasan kitöltöttnek látva 7251. sz. 
alatt végleges mül ödési engedélyt adott Te
lekinek. A főkapitányi engedéllyel egyidőbsn 
érkezett meg a minisztériumtól az egyenruha 
viselési engedély is s igy végre tökéletesen 
konszolidált viszonyok közé kerülve a vállalat 
fokozottabb mértékben felelhet meg váilalt 
kötelezettségének. Ennek nyomán a közön
ség bizalma is hathatósabban fogja felkeresni 
a válla'atot, amelynek működését külömben 
egy konkurrens vállalat mingen izgatása elle
nére is a kereskedők és iparosok tekintélyes 
része azonnal igénybe vett, felismerve fontos
ságát. Aki ismeri az eddigi tipikus éjjeli örök 
megbízhatatlanságát és komolytalanságát — 
elég precedensből volt alkalma mindenkinek 
meggyőződnie — s aki, tudja, hogy a bajai 
éjjeli szolgálatra beosztott két-három rendőr 
nem képes rendben tartani, Baja éjjeli életét, 
(hisz a nemrégiben elkövetett betörések hal
maza is igazolja ezt) az csak örömmel látja a 
a vállalat működését s szívesen támogatja azo
kat, akik példás fegyelemmel s a rendőrség
gel fenntartott szigorú konnexusban végzik 
nehéz munkájukat, amelyből a városnak igazán 
nagy haszna van.

Látogatás álom-kastélyban.
Éjfélre értem ajtaja elé . . .

Álomkastélya kilenc küszöbén
Kilenc oroszlán hevert már hallottam
Kilencszer ásított rám a halál, 
Kilencszer nevettem mély vak szemébe 
És akkor fehér ajtaján kopogtam.

Álom-kastély ajtója nesztelen nyílt:
Én ott térdeltem hüs márványán lázba. 
Rózsalevélpapucsát megcsókoltam 
S ö kilépett a langyos éjszakába.

Csobbant a szökőkutak kék vize, 
Ezüst Ívben pendültek szét a cseppek. 
Ajkamon sajgott már a csók ize 
S az éjszakába suttogtam: szeretlek.

Fehér vedrekbe hullottak a rózsák.
Fönt járt a hold a nagy ezüstöző.
Halk hárfahangot küldtek a szelek
S hajára halkan hullt a fényeső.

Kéken hajnalion : Utolsó csókra hajlott; 
Selyempalástját fázva húzta össze 
S rózsapapucsa szaladó nyomát 
Szivem homokján ott hagyta örökre.

Még vájtam, S ott a csillogó homokba 
Ajkam vérével a nevét beróttam.
S nevettem: milyen koméd-a lesz, 
Ha őrei majd itt találnak holtan.

Gyónl Géza,

— A Bisztercl-rend névtára. A kiváltsá
gos ciszterci-rend zirci, pilisi, pásztói és szent- 

í goth.írdi egyesített apátságainak az 1913 — 14. 
iskolai évre szóló névtára most jelent meg. A 
rend főnöke, az országszerte ismeretes történet
tudós B-tkefi Rémig dr. apát, címmel és jelleg
gel felruházott tud. egyetemi nyilvános rendes 
tanár, aki Hajmáskéren, Veszprém vm. szüle
tett 1858 aug. 3-án. harminckilenc év óta 
tagja a rendnek és 1911. szrpl. 19. óta a rend 

i főapátja. A rendnek összesen százhetvenhárom 
tagja van és vezetése alatt áll egy hittudo
mányi intézet Budapesten, öt főgimnázium 

I Egerben, Székesfehérvárott, Pécsett, Baján és
Budapesten, amelyikben az idén összes-n 1708 
tanu'ó iratkozott be. A rendnek van 14 plé
bániája ezekben a hívők száma 27.977. A 
rend legidősebb tagja Gebaur Izidor, a bajai 

, főgimn. első zirci direktora, aki 1839. január
28 án született és 1855. óta tagja a rendnek. 
A rend tagjai közül van még egy címzetes 
apát Szeghy Ernő dr. volt bajai hittanár, 
Rómában lakik és az egyetemes ciszt. rend 
római ügyvivője; ezenkívül megemlítjük még, 
hogy a rend tagjai körül van 3 egyetemi 
nyilvános rendes tanár, 1 tankerületi főigazgató, 
1 nyugalmazott és 1 címzetes főigazgató, 1 
jogliceumi magántanár s 67 működik mint 
rendes tanár a tanügy terén. A mu1! évben

• volt egy halottja a rendnek, Mártz Sándor, 
huszonöt éves korában halt meg.

— Kinevezés. Móczár Gyula nyolcadik h. 
huszárezredbeli Baján állomásozó hadnagyot a 
novemberi katonai előléptetések alkalmával 
főhadnaggyá nevezte ki.

— Lovagló verseny és Hubertus-est. A 
! bajai h. huszár tisztikar tegnapelőtt délelőtt a 
j jánoshalmi téren lovaglóversenyt rendezett. A

■ master Benkő őrnagy volt, akit a tisztikar 
elegáns lovaglópálcával lepett meg. A verseny
ben első Móczár Gyula fhg., II. Bátsmegyei 
Geyza fhg. III. Pethes Imre fhg. lett. — Este 
Hubertus bált tartott a tisztikar a kaszinóban, 
amely féuyesen sikerült s reggelig tartotta 
együtt a társaságot.

— Bicikli lopás. Szabay Gyulától ismeret
len tettesek ellopták néhány percre az utcán 
hagyott biciklijét.

— Goromba udvarló. Pestalits Sándor 37 
éves Erzsébet Királyné-utcai lakos, aki egyház
ban lakik Mayer Magdolnával, s hosszabb idő 
óta szerelmi ajánlatokkal üldözte a leányt. 
Mayer Magdolna azonban konzekvensen eluta
sította a udvarlóját, aki erre a hódításnak egy 
eléggé szokatlan módszerével próbált szeren
csét. Tegnapelőtt ismét keringőre hívta szive 
Katóját, aki erre durván felelt. Pestalits sem 
volt a türelem szobra s érveinek nyomatékéül 
a kezében lévő léccel úgy fejbevágta Mayer 
Magdolnát, hogy annak feje betört a léc pe
dig három darabba tört. A heves szerelmi

■ jelenetnek a rendőrségen lesz folytatása.
A B. S. E. jövő hóra hirdetett műkedvelői 

: előadása, a Szaharái konzul a farsangra ha
lasztódott. Az > Aranykakas« azonban az ere
deti terv szerint február elsején kéjül színre.

— Futbalmeces. A B. S E. holnap dél
után a Szabadkai Futball Clubbal versenyt 
rendez. Kezdete 3 órakor.

— Elitéit rágalmazó, Ádám Imre gyógy
szerészsegéd mintegy éve a Bácsmegyei 

i Naplóban kuruzslással vádolta meg Gyarmati 
Emil bajai gyógyszerészt. Gyarmeti rágalma
zásért beperelte Ádámot, aki állítása va'ódi- 
ságát oetn tudta bizonyítani mire 100 koro
nára ítélte a bíróság.
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— Képkiállitás. Művészi értékű l.épek 
vásárolhatók ezentúl állandóan Kollár A könyv
kereskedésében. Ismert nevű hazai művészeink 
s néhány kiváló külföldi festőművész képeiből 
rendezett a Kollár könyvkereskedés állandó 
kiállítást, amelyet a képvásárló közönségnek 
melegen ajánljuk figyelmébe. Müpártoló publi
kumunk, mely úgyis gyakran vált már lelkiis
meretlen tucateiárusitó vigécek áldozataivá- 
ettől a kizsaroltatástól akarja a Kollár kiállítás, 
megóvni főleg azáltal, hogy neves művészek 
értékes képeit tartja állandóan raktáron.

— Millió ember szereti a világhírű Réihy 
cukorkát, mert rendkívül kellemes izü, a gyom
rot, étvágyat és a fogakat nem rontja. Meghű
lés, hurut, köhögés, rekedtség ellen biztosan 
és gyorsan használ. 1 doboz 60 fillér, kapható 
mindenütt, de csak Réthy félét fogadjunk el I 
Postán 5 dobozt 3 koronáért franko küld: 
Réthy' Béla gyógyszerész, tíékéscsabi.

IRODALOM.

Gyóni Géza.
(Ez a néhány sor nem tart számot az iro

dalmi méltatás címre, mert vidéki újságban 
némileg félszeg és hálátlan dolog irodalmi mű 
veket s különöskép verseket ismertetni. Célja 
is alig van, legföljebb annyi, hogy az Írója 
örülne, ha néhányan, akik szeretnek elkábulni 
a szavak muzsikájától érdeklődnének sok sok 
gyönyörű uj vers s egy érdekes egyéniségű 
poéta, Gyóni Géza iránt; —• de e kis cikk va
lószínűleg mégis leginkább azért Íródott, hogy 
az Író kivetítse azokat az érzéseket, amelyeket 
Gyóni merőben szubtilis poézise rezegtetett 
meg benne )

Gyóni Géza pompás újságíró a szomszéd 
Szabadkán, akintk lelkében a fárasztó napi 
újságírói robot munka után halk és meleg 
versek zengennk. E versek, amik most a 
Bácskai Hírlap vasárnapi számait ékítik, bá
natos zománcukkal és finom cizelláltságukkal 
egy álmokkal telt, dús és artisztikus hangu
latú költőt lehelnek elénk. Gyóniban külön él 
az újságíró és a poóta. A zsurnaliszta éles 
szemű, tisztán lát s bátran zendülő sorokkal 
támad a fonákságoknak, bár tud elnézően is 
mosolyogni. A poéta látását a bánat fátyo
lozza, a harcias kedvet felszívja a költő min
dent megértése s megbocsátása s a szavak, 
sorok heves lüktetését művészete halkra tóin 
pitja. Verseinek minden sora zene. Verlaine 
poézisának lelke: de, la musique avant tout 
chose, — Gyóninál is dominál. De a szavak
nak ez a muzsikája nem fullad egyhangú
ságba, hanem színes, változó és mindig hűen 
simul a gondolatokhoz. S mivel a költő hangu
latai mélyek s mégis szubtilisek, minden verse 
gyengéd és frappáns gondolatokkal telt s eze
ket a versek technikai zenéje körülrajongja, 
mintahogy alázatos rabszolgák halktónu u hár- 
lapcngetése körüifollya Salorne fátyolon át is 
vakító testét és ritmikus táncát.

Gyóni köliészete tehát tartalmas és briliáns 
technikájú. E két tulajdonság azonban még 
nem ad teljes értéket egy poémának sem Az 
intelligencia — a tmlcis értelmében — maga 
is fölbányászhat graciőz vagy filozofáló goudo- 

lattémákat, a rutin és tanulmányozás pedig, ha 
nem is tökéletes mértékben, a technika urává 
is tehet, — kell tehát valami harmadik áinya- 

. latnak lennie a költeményekben, amely élesen 
| megkülönbözteti mások alkotásától s amely 

nem sajátítható el, am.ily legbensőbb érté1; 
s amelynek a kifelé való harmonikus megnyil 
vánulása adja meg egy egy poézisnzk a fel 
tétlen értéket s ez az egyéniség. Gyóni Gézát 
bajos irodalmi kasztokhoz sorolni. Adytól, 
Babitstól, Kosztolányitól kétségtelenül tanuk, 
de nem hagyta magát leigázni. Enyhe szomo 
ruságának háttere nem az, hogy >az élet szive 
gyökeréig fáj« (Ady) s ami a mostani fiatal 
költők versein ömlik szét Ady roppant hatá- 

: vakén1, tm rt Gyóni bánatát egészen egyéni 
I okok motiválják s ez a bánat leginkább talán 

Poe >sadness« éved áll vonatkozásban. Gyóni 
lelki élményei — s nem a sablónos sőt di
vatos fájdalmaskodás — víziói, foszlott re
ményei s főleg lágy érzékiséggel telehitett 
szerelmei adták meg verseinek a szomorúság 
locale conieurjét. Lírája művészi, hevült s 

. szinte törékenyen finom. Az om’ó rímek ze- 
: néje a fület kábítja el, a hamvas, szinte illatos 
i és bujaképek, trópusok és delikát finálék pedig 

az agyunkba hintenek ópiumos mámort Néhol 
I ■— mintha cgv-egy akkord a tragikus Arthur

Rimbaudra emlékeztetne még. Poe s Rimband 
1 — e két külömbözőség — poézisa nemes ve- 

gyületet alkot Gyóniban, anélkül, hogy bár
melyiknek pozitív hatása kimutatható lenne s 
a versek csak úgy emlékeztetnek rájuk, mint 
valami Iái a kedvesünk csókjára: — nem tud
juk mért, de hirtelen arra kell gondolnunk.

Gyóni Géza még valószínűleg fejlődik, mű
vészete újabb szépségekkel telítődik, — de 
hogy miért olvassuk még most is javarészt 
vidéki lapokban pompás verseit s hogy miért 
ismerik még oly kevesen a Gyóni nevet, an
nak spi ciális irodalmi viszonyainkban van a 
magyarázata. A pesti irodalmi klikklapokba 
való bejutáshoz nem elég a művészet, stréber- 
ség is kel! hozzá, Gyóni pedig csak művész.

Attlay.

> A VILAGHIhü 

KS LEGÚJABB RENDSZE!W NYERSOLAJ- 
MOTOROK 

és azok alkatrészei kizárólag
ÁNYOS IMRE Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.
-----------  Telefon 12-76.   -..... - 

Legkisebb nyersolajszükséglet!----------- Jutányos áraki
Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!

Kérjen díjtalan telvilágosKist él fagyon árjegyzéHet.

Kitünően megvéd a
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Oyomor-cseppek 
ezelőtt Jlíáriacelli cseppek 
több mint 30 esztendő óta úgy beváltak 
hogy nélkülözhetet lenek minden háztar
tásban. E cseppeknck utolérhetetlenül 
jóhatása van emésztési zavaroknál az
után páratlan gyomo rrontás, gyo
morégés székrekedés, főj- és gyo- 
morgöresök, émelygés, szédülés, 
álmatlanság, kóllka, vérszegénység 

sápkór stb. ellen.
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg K 1’60, kis üveg 90 
fillér, 6 üveget K 5’40, 3 nagy üve
get 4 80 beküldése után küld franco 

BRÁDY K. gyógyszertára a Maim királyhoz 
Becs 1, Fleisrtunarkt 2. Depót 5.

i

Ügyeljünk a védjegyre, amely a Máriacelli Szűz Má
riát ábrázolja vörösszinü karton csomagolásra és 
az aláirásra, amely az oldalt levő kép másolata 
és utasítsunk vissza minden utánzatot. 1436ORIENT-szálloda

Budapest VII. Rákóczy-ut 42. 
A Nemzeti színház átellenében.

Újonnan berendezve. A város 
központjában. A keleti és 

nyugati pályaudvartól 5 
perc a villamoson. Szo

bák 3 k.-tól feljebb. 
Hosszabb tartóz

kodás esetén ár
engedmény.

Szives pártfogást kér : 1798

SCHAAR G.

Reggelizés elölt félpohár 
SCH MIDT H AUER-féle 
Használata valódi áldás gyomorbajo
soknak, székszorulásban szenvedőknek.

Azelrontott gyom
rot 2—3 éra alatt 
teljesen rendbe

hozza.
Kis üveg 4<0 !f. 
Nagy üveg 60 f.

I SOK** Kapható helyben és környéken minden gyógyszertárban és Jobb füszeriizletben. -^8
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Hoffher testvérek Kiekun-Halas 
Iuókai birtokukból 260 kataszt. 
hold irtás erdőlegelőt juhok 
legeltetésére szín és akollal 
azonnal haszonbérbe adnak. 
Értekezhetni: NÉMETH MÓR megbízottal 
HALASON. II. kér. Nyíl utca 2 sz.

és ilt helyben minden hír
lapárusítónál kapható a

legújabb szama 
Ára 12 fillér.

Oda

IvflllíÓlZ
használják

Köhögés

11'.

Érvényes 1913. évi október hó l-löl.

Szabadka- Baja-Bátaszék-üjdombovár

ny álkásodás görcsös és 
szamápköhögés ellen a 
huiut, rekedtség, el

I I I a 3 fenyővel. I I I 
közjegyzöleg hitelesí
tett bizonyítvány or
vosoktól és magáno

soktól kezeskedik a biztos
sikerért, azonkívül rendkívül 
tápláló és kellemes izü bon
bonok. Csomagja 20 f. 40 f. 
Doboza 60 fül. :: Kapható : 
Geirinper J. Gyarmati Emil 
Lovassy ö. Makray László 
gyógyszertárában BAJA.

Vissza

Vissza.

Szv. 
5416 
I—III

Szv. 
5404 
l-III

Szv. 
5406 
1—III

Szv. 
5408 
l-III

Gyv. 
5002 
1 -11.

Szv. 
5410 
t—III

Szv. 
5415 
l —III

Gyv. 
5001 
I—II.

Szv. 
5403 
I III

Szv. 
5405 
I—III

Szv. 
5407 
I—III

Szv. 
5409 
1—111

1115 710 745 7’5 12 1" '.Tó.'
3 20 ind. Budapest keleti p. 11. — —- ér< 545 l-oo 720 1000 546

926506 1036 220 4 43 6 57 700 ind. Szabadka — — — — érk. 745 10 08 930 1221 627

511 1044 228 4-50 706 Szabadkai műtrágyagyár — — 739 9-24 1215 621 920

516 1049 233 4 55 711 Horvát tanyák 2. sz. őrház — 733 9 18 1209 6’6 915

521
526

1054 238 500 1 716 Kelcbiai tanyák 3. sz. őiház — 728 9 13 1204 6’0
605

910

1100 2’4 505 1 7^ Szabadkai tanyák 4. sz. őrház 722 9-07 1168 905

532 1108 251 512 7 15 Csikeria — — — — — 716 902 1162 559 900

539
543

1 J15 258 519 1 Bácsalmási vöröserdő 8. sz. őrház 705 8 55 1143 550 862

1121 303 5'24 y38 Bácsalmási szőllők — — — 701 8 61 1139 546 848

560 1128 310 5 31 7-28 «45/ érk. Bácsalmás — — — — ind. 653 9’35 842 1180 537 840
__

553 301 __ __ 740 érk. Kiskunhalas — — — — ind. — — 1200 — 850
35Í 1121 — — 739 > Regőce — — — — — > 648 — 330 — 855

. sr-
■568 1140 320 7 29 746 ind. Bácsalmás — — — — érk. 643 9 34 832 1116 532 833

602 1 146 326 5 36 1 750 Almás — — — — — 639 8’28 UH 528 829
822
812610 1154 334 5 44 1 758 Óaltnás — — — — — 632 8’20 1102 5’9

6'22 1205 347 5 65 7 46 8io Bácsbokod-Bácsborsód — — 621 9 16 8’10 1061 509
634 121’ 359 6 07 7 58 822 Mátéháza puszta — — — 605 7-69 1039 458

755640 1223 405 613 1 828 Bajai szőllök 24. sz. őrliáz — 558 7-50 1032 451

648 1231 413 620 8 10 836 érk. Baja — — — — — ind. 550 8 51 7-42 1024 448 744

700 1241 438 6 22 8 15 851 ind. Baja — — — — — érk. 545 8-60 7’31 1009 437 734

708 1251 448 6-30 900 Pörböly felső megálló — — 536 7-22 1000 428 725

716 1259 456 6-37 907 I’örböly — — — — — 530 7’16 963 422 719
724 110 507 6 46 916 Alsónyék — — — — — 520 7-03 942 4’2 709
728 114 5’1 6-5_o 8 37 9jo érk. Bátaszék — — — — ind. 5J6 8 26 6’59 938 408 705

__ 132 __ 707 8 38 925 ind. Bátaszék — — — — — érk. — 8>3 6’51 — 401 655

— 3’5 9 07 9 56 1102 érk. Ujdombóvár — — — — ind. — 6 50 4-46
___ »— — 225 524

Baja—Zombor—Újvidék. Vissza.Oda.

Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MÖVEK-nél. Budapest, VI., Mi-kórul 36. Gyár-utcza13.

A legjobb és • legtartósabb drótszálas lámpa. 
Hüioit drótszállal 75°/o árammogtakaritáa.

Baja—Bezdán—Zombor
400 820 100 450 ind. Baja — — — erk. 635 915 323 7 06
411 830 110 500 Baja-szállás város — 627 908 3’5 658
425 849 127 513 Vaskút — — — 6”’ 853 259 642
451 914 201 538 Gara — __ — 542 828 237 6’6
5Ö6 929 215 552 érk. lieyöce — ind. 516 808 217 5SJ

509 939 2’6 557 ind. Jtet/öce — — érk. 505 800 157 542
537 10’0 239 627 Örszállás — — — 447 744 140 526
547 1020 248 637 Kottás 13. sz. őrliáz 426 725 117 505
556 1037 256 651 Gádor — — — 416 718 1 ’O 458
608 1049 307 7Í4 Magyarut 1 6. sz. őrh 350 701 1247 440
6’5 1086 3’4 711 Nenadics — — 342 656 124’ 434

6'25 1106 323 720 • i k. Zombor — — ind. 330 645 1230 423fl
1031 — 717 — érk. Újvidék — — — ind. — 207 761 —- y

214 — 1038 - » Belgrad — — — » 84.1 541 H

1236 503 ind. Baja — — — érk. 655 353 844

1243 5U Baja szállás város — 6’6 344 8§6
1266 525 Vodica — — — 632 330 821

104 534 Bátmonostor — — 623 321 8J2
75$
73Í

121 60L Nagybaiacska — 601 303
130 6io Csátalja — — — 544 248
143 623 Dávod — — — 531 235 714
206
2’6

647
657

Hercegszántó — 
Béreg — — ■■

517
448

221
162

700
631

224 7U6 Küllőd — — — 438 142 621
247 708 Bezdán — — — 425 129 6Ö?
302 704 Monostorszeg — — 356 104 533
322 8’5 Elzaszállás — — 334 1243 512
329 8“ érk. Zombor — — ind. 3’6 1236 505

• yorrr&tort « n>otor«rár« bwenrlwstf kflnyvnycniAH'sn Bi


